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KIRJALLINEN KYSYMYS 

Pohjoismaiden hallituksille  

Kirjallinen kysymys 

Pohjoismaisesta kesäyliopistosta 

Pohjoismaiden neuvosto on vuosien ajan suhtautunut myönteisesti Poh-

joismaisen kesäyliopiston toimintaan. Neuvoston mietinnössä koskien Poh-

joismaiden ministerineuvoston budjettiehdotusta vuodeksi 2015 todetaan:  

  

"että kunnes toisin päätetään, Pohjoismaisen kesäyliopiston (NSU) on voi-

tava jatkaa toimintaansa nykyisellä tasolla ja että NordForsk voi vuonna 

2015 vähentää NSU:lle myönnettäviä varoja enintään sen oman säästöta-

voitteen verran eli 2,4 prosenttia." 

  

Pohjoismaisen kesäyliopiston tavoitteena on edistää tutkimusta aloilla, 

jotka eivät saa tarvittavaa huomiota pohjoismaisessa tiedeympäristössä, 

edistää kriittistä uudenlaista ajattelua, toimia monitieteisen tutkimuksen 

foorumina ja välittää tutkimusta sekä edistää tieteen ja kulttuurin alan 

keskustelua.  

  

Muodollista ja epämuodollista pohjoismaista yhteistyötä ja verkostoitumis-

ta Pohjoismaisen kesäyliopiston puitteissa on tärkeää vahvistaa. Sen 

vuoksi Technopoliksen arviointiraportti vuodelta 2014 on huolestuttavaa 

luettavaa, sillä siinä pohjustetaan leikkauksia. Näin ollen on syytä kysyä, 

miten Pohjoismaiden hallitukset suhtautuvat Pohjoismaiseen kesäyliopis-

toon. 

 

Edellä esitetyn nojalla esitetään seuraavat kysymykset: 

 

Ovatko hallitukset samaa mieltä siitä, että Pohjoismaisen kesäyliopiston 

puitteissa tehtävä muodollinen ja epämuodollinen pohjoismainen yhteistyö 

ja verkostointi vahvistavat pohjoismaisia yhteyksiä sekä sisäisesti että 

ulospäin aikana, jolloin pohjoismainen malli, demokraattiset hyvinvoin-

tiyhteiskunnat sekä yhteistyö ovat entistä näkyvämpiä ja kansainvälisesti 

kiinnostavampia? 

  

Ovatko hallitukset samaa mieltä siitä, että Pohjoismaiden kesäyliopiston 

kaltaisia laitoksia tarvitaan luomaan yhteyksiä pohjoismaisten tutkijoiden 

välille tieteen eri aloilla aikana, jolloin tutkimusmaailman katseet kohdis-

tuvat yhä useammin Pohjoismaiden ulkomaille? 
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Ovatko hallitukset samaa mieltä siitä, että innovaatiota yliopistojen tutki-

musympäristöissä sekä niiden ulkopuolella on vahvistetta ja edistettävä ja 

että tämä tapahtuu parhaiten antamalla uusille ideoille tilaa kehittyä pie-

nemmillä tutkimusfoorumeilla kuten Pohjoismaisessa kesäyliopistossa? 

  

Ovatko hallitukset samaa mieltä siitä, että pohjoismaisia ideointimuotoja, 

joissa osapuolet osallistetaan kysymyksiin yhdenvertaisina kuten Pohjois-

maisessa kesäyliopistossa, pitää suojella ja vahvistaa myöntämällä mää-

rärahaa aikana, jolloin kilpailu haastaa luovuuden ja innovoinnin? 

  

Ovatko hallitukset samaa mieltä siitä, että tarvitaan yhteistyötä, joka 

osallistaa yliopistojen ulkopuolisia tutkijoita – julkisella ja yksityisellä sek-

torilla työskenteleviä, freelancereita, tuntiopettajia ja uudehkoja tutkimus-

laitoksia (esim. ammattikorkeakoulut) – tiedeyhteisöön ja pitää heistä 

kiinni, kuten Pohjoismainen kesäyliopisto tekee? 

  

Ovatko hallitukset samaa mieltä siitä, että on tärkeä tarjota nuorille tutki-

joille mahdollisuuksia saada kokemusta kansainvälisestä tutkimuksen joh-

tamisesta sekä hankkeiden ja julkaisujen kehittämistyöstä kuten Pohjois-

maisessa kesäyliopistossa? 

 

 

Kööpenhaminassa 18. maaliskuuta 2015 

Finn Sørensen (EL) 

 

 

 


